

## Рецензия

на статью «Исследование конфликтных материалов религиозного экстремистского характера в Кыргызстане», представленную для опубликования в журнале «Конфликтология».

Научная статья посвящена анализу актуальной проблематике религиозного экстремизма в Кыргызстане. По мнению авторов статьи, эффективное противодействие угрозам экстремизма и терроризма должно необходимым образом включать в себя действия по обнаружению проявлений религиозного экстремизма на материалах религиозного характера.

Актуальность темы статьи не вызывает сомнений, поскольку экстремизм во всех его разнообразных формах приобретает все большую основу для распространения и вовлечения, тем самым, в собственную орбиту большего количества адептов. В этой связи среднеазиатские республики являются тем регионом, который в силу неблагополучия своей социально-экономической конъюнктуры, оказывается благодатной почвой для развития идеологий экстремистского характера. В этой связи также следует отметить, что необходимость написания статьи по указанной проблематике вызвана совсем недавним принятием в Кыргызской Республике Государственной программы по противодействию экстремизму и терроризму на 2017-2022 годы, а также новых редакций уголовного кодекса. Это свидетельствует о важности и своевременности данной статьи.


Из рецензируемой статьи следует, что авторы изначально акцентируют внимание на социально-политическом характере экстремизма. Однако впоследствии изложения авторы вступают в противоречие с самими собой и начинают рассматривать экстремизм как явление, существующее в некоем религиозном сознании, тем самым, психологизируя явление экстремизма, имеющее, на наш взгляд, прежде всего социальную обусловленность. Вместе с тем авторы в своей статье подчеркивают, что объективная оценка различного рода материалов на предмет экстремистского содержания может быть получена только при совместной работе лингвиста, религиоведа и психолога и также сетуют на неразвитость системы осуществления психолого-лингвистической и религиоведческой экспертной деятельности.

Важно заметить, что подобного рода психологизация экстремизма, порожденная абсолютизацией роли психолингвистической экспертной деятельности, сводит всякую работу по предотвращению и искоренению одного к работе с человеческим сознанием, не учитывая фактор социально-экономического неблагополучия в качестве стержневого корня экстремистской и террористской деятельности.

В целом, представленная статья «Исследование конфликтных материалов религиозного экстремистского характера в Кыргызстане» имеет определенную научную значимость, может быть полезна всем тем, кто занимается вопросами экстремизма и терроризма, соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и может быть рекомендована к опубликованию в журнале «Конфликтология».

Рецензент

доктор философских наук,

  
\_\_\_\_\_ доцент Наумова Е.И.



Личную подпись Наумовой Е.И. заверяю

Инспектор

по кадрам

Ильина Т.С. 17.09.2019

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>